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CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 72º (septuagésima segunda) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (16/04/2026) às 19h30, reuniram-se na 

Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil dos 

Santos, o 1º secretário em exercício Claudécio Conceição de Oliveira, o 2º secretário em exercício Klebson 

dos Santos Costa, e a vereadora Luana Gregório de Souza. Ausentes a vereadora Andréia Alves Santiago, 

Cosme Rochão da Conceição, Elson Fernande Souza, José Allysson Bispo dos Santos e Rogério Santos da 

Silva. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão.. EXPEDIENTE — O 

Senhor Presidente saudou a todos e informou que, em razão da ausência de quórum para deliberação e 

votação das matérias, bem como dos demais documentos que dependem de apreciação, as atas das sessões 

anteriores serão discutidas e votadas oportunamente, nas próximas sessões em que houver quórum 

suficiente. Dando continuidade, abriu espaço no Expediente para a participação do Professor Raimundo 

dos Santos Oliveira, convidado a utilizar a tribuna para tratar do tema do autismo, especialmente no 

contexto do mês de abril, destinado à conscientização sobre o assunto. O professor agradeceu às 

autoridades pelo convite e destacou que abril é um período de conscientização sobre o autismo, voltado ao 

diálogo e à ampliação de cuidados. Apresentou o tema “A autonomia se constrói com apoio”, enfatizando 

que a autonomia de pessoas autistas varia conforme suas necessidades e que o autismo não se limita à 

infância, exigindo políticas públicas também para a vida adulta. Compartilhou sua experiência como pai, 

ressaltando a importância de terapias, diagnóstico precoce, acolhimento às famílias e ações contínuas do 

poder público. Alertou para o aumento dos diagnósticos e a subnotificação, além da sobrecarga enfrentada 

por cuidadores. Por fim, pediu maior atenção dos legisladores para promover inclusão, suporte e dignidade 

às pessoas autistas. Após a fala do professor, foi aberto o espaço para que vereadores e o público presente 

pudesse participar do debate, o qual foi realizado elogios e questionamentos prontamente respondidos pelo 

palestrante. Não havendo mais oradores no Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA - Não houve matérias a serem discutidas e votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A 

palavra foi concedida ao visitante e um dos acompanhantes do professor Raimundo e defendor da causa, o 

vereador Jeferson, da cidade de Simão Dias, o qual agradeceu às autoridades e destacou sua atuação na 

cidade vizinha no apoio à causa do autismo e das pessoas com deficiência. Reconheceu o Professor 

Raimundo como referência e defendeu que a autonomia deve ser construída conforme as necessidades 

individuais. Parabenizou a Câmara de Pinhão pelo espaço de debate e ressaltou o papel do Legislativo na 

promoção de inclusão, acessibilidade e acolhimento. Também enfatizou a importância de projetos e leis 

voltados às pessoas autistas, suas famílias e à comunidade escolar, finalizando com elogios à iniciativa da 

Vereadora Luana e ao compromisso dos envolvidos. A Vereadora Luana Gregório agradeceu ao Presidente 

Edson pela realização da palestra, aos vereadores, servidores, ao vereador Jefferson, às mães e à 

comunidade presente e online. Destacou o Professor Raimundo como referência no tema do autismo, 

mencionando sua experiência c atuação. Recordou sua relação de amizade com o Vereador Jefferson e 

compartilhou um momento marcante envolvendo o Professor e sua filha, ressaltando a força do amor 

paterno e o impacto do projeto Pernas Amigas. Finalizou agradecendo pelo trabalho inspirador, reforçando 

a importância de discutir o autismo durante todo o ano. Ao final, o Presidente Edson informou que alguns 

Vereadores estiveram ausentes por motivos pessoais ou de saúde, citando seus nomes, a fim de justificar as 

ausências diante da importância do tema debatido na sessão. Parabenizou a vereadora Luana pela inictiava 

e agradeceu ao Professor Raimundo junto com sua equipe e a participação dos presentes durante a 

apresentação. Não havendo mais oradores inscritos, declarou encerrada a sessão, convocando a realização 

de nova sessão em seguida. Sala das sessões da Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe, em 16 de 

abril de 2026. 
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